关于举办江苏省震泽中学2024年（上）“育英杯” 教育科研论文评选活动的通知
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关于举办江苏省震泽中学2024年（上）“育英杯”
教育科研论文评选活动的通知
 
为深化我校教育科研工作，促进群众性教育科研发展，提升广大教师教育科研素养，促进我校“活泼泼地”学校文化的提档升级，推动“能动学堂”四有好教师团队建设，推进学校各级各类“十四·五”课题的研究，特组织江苏省震泽中学2024年（上）“育英杯”教育科研论文评选活动。现将有关事宜通知如下：
 
一、参评对象
全校40周岁以下（1984年1月1日以后出生）的在职在编教师，鼓励40周岁以上骨干教师积极参加。
 
二、参评要求
（一）选题
1. “活泼泼地”教育
“活泼泼地”是美国教育家约翰·杜威的学生、我国现代教育家汪懋祖为我校前身“震泽镇私立初级中学校落成纪念”题写的劝勉词，是专属于我校的一份历史文化印记与宝贵精神财富。“活泼泼地”教育彰显了一种五育并举的实践形式，是一种独特的校本育人实践。建构“活泼泼地”教育并赋予新的时代内涵，是震中人的使命和担当。
2. “活泼泼地”科创特色高中建设的行动研究
2021年，我校申报的江苏省教学科学“十四·五”规划课题《“活泼泼地”科创特色高中建设的行动研究》成功立项；2022年我校“天问”科创课程基地入围苏州市中小学课程基地建设项目。将学科教学与科创教育相融合，实现育人方式转型和学校内涵发展，需要我们每一位震中人献出自己的一份力量。
3. “能动学堂”学科模型的建构
《走向学习中心：“能动学堂”建设行动》是我校申报立项的苏州市基础教育前瞻性教学改革实验项目，旨在进行教学及其范式的改造或者再创造，建设未来学习中心，打造“能动学堂”，构建由“教”走向“学”的学习革命路径。在学校整体模型的基础上，需要不同学科教师对教学活动加以提炼，建构学科模型，开展“能动学堂”的学科实践。
4. “澄心”全科大阅读实践研究
全科阅读是强调全员参与、全科覆盖和全方位推进的跨学科阅读，力图让学生的阅读从“学习阅读”进阶至“通过阅读学习”的能力层级，以学生全学科阅读能力的提升为学生个人终身学习、终身发展奠基的阅读方式。“澄心”全科大阅读实践研究应以我校“澄心”全科大阅读课程基地为平台，努力建构跨学科阅读课程体系，打通教学与阅读间的隔膜，真正改变学校育人方式以及教师个人的教学方式。
5. 大单元“教学评一体化”设计 
[bookmark: _GoBack] 新课标理念下的大单元教学的课堂，要求基于真实问题情境、大任务、大活动开展。这是因为基于新的课程改革，教学理念从知识逻辑走向学习逻辑、认知逻辑，开始更多关注到人的发展。在这个过程中，学习任务会分解到每个学生身上，基于真实情境下的问题解决，让学生在经历与体验中，达成深度学习。学习的具体结果，则通过表现性评价、形成性评价、过程性评价、总结性评价形式呈现。
回到课堂教学中的“教学评一体化”，一定要基于目标（课时目标/单元目标/学段目标/教学目标）。因此，新课标下的大单元教学的“教学评一体”设计内涵主要有三个方面：第一，课程视角，学习目标、学业质量和任务活动是一致的；第二，教学视角，学生的学、教师的教和课堂评是一致的；第三，聚焦核心素养，把握教材，读懂学情，基于目标做到教学评一体。

（二）格式
参评文章上交Word文档，自拟标题，必须原创，标题上方以截图方式将查重文件的相关信息（含标题、作者姓名、查重率等）附上，标题下方写好作者姓名，引文要准确无误，注释统一用尾注（注意使用规范的参考文献格式，如：[1]乐毅.试论制定国家学业质量标准的若干基本问题[J].教育研究,2014(8).）。文章格式设置为：标题三号宋体加粗，一级标题四号宋体加粗，正文五号宋体、单倍行距。文章篇幅3000-5000字为宜。
 
三、组织申报
请各位教师按“教研组+教师姓名+文章标题”格式命名参评Word文档，于2月26日前将参赛论文（含查重文件）发送至指定邮箱：39076022@qq.com。
 
四、论文评审与颁奖
（一）评选工作由教科室成立专门的评选委员会负责，将本着公开、公平、公正的原则，组织有关专家进行评选。本次评选设一、二、三等奖若干。
（二）获奖结果将在校园网站上公布，并颁发获奖证书。
（三）优秀获奖论文将遴选编入《“活泼泼地”教育·育英论丛》，同时优先向省级论文评比活动推选。
 
江苏省震泽中学
2024年1月18日
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